

Θανάσης Νάκας

Πανεπιστήμιο Αθηνών
Δοϊράνης 36, 17671 Καλλιθέα
anakas@primedu.uoa.gr

Βιογραφικό Σημείωμα

Ο *Θανάσης Νάκας* είναι καθηγητής γλωσσολογίας στο ΠΤΔΕ του Πανεπιστημίου Αθηνών. Διετέλεσε Διευθυντής Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών. Επισκέπτης Ερευνητής (1995-1996) στον Τομέα Γλωσσολογίας του Πανεπιστημίου του Salzburg. Μαθήματα της ειδικότητάς του δίδαξε και στο ΠΤΔΕ του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, στο Μαράσλειο Διδασκαλείο, στη ΣΕΛΜΕ και στα ΠΕΚ Αθήνας, Πειραιά, Ανατολικής και Δυτικής Αττικής, Λαμίας και Χαλκίδας.

Κατά τη διετία 2010-2012 διετέλεσε Αντιπρόεδρος και, εν συνεχεία, Πρόεδρος του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Ασχολείται με θέματα θεωρητικής και εφαρμοσμένης γλωσσολογίας, γλωσσικής διδασκαλίας, φιλολογίας, θεωρίας της λογοτεχνίας, υφολογίας και ρητορικής. Για τη μελέτη του Montaigne και του δοκιμίου τού απονεμήθηκε διεθνής τιμητική διάκριση (από τον πρόεδρο της Γαλλικής Βουλής).

Δημοσιεύματα: δεκατρία (13) βιβλία ή, συνολικά, 135 δημοσιεύσεις (μαζί με τις συνεργασίες σε περιοδικά, πρακτικά συνεδρίων, κτλ.) –Βιβλία: *Παράλληλα Χωρία στα Δοκίμια του Σεφέρη και του Έλιοτ* (αυτοέκδοση) • *Η Γλώσσα της Σύγχρονης Ποίησης: Γενιά του '70* (Τέθριππον) • *Ο Montaigne και το Δοκίμιο* (Κάλβος) • *Michel de Montaigne, Δοκίμια* (Εισαγωγή, μετάφραση, σημειώσεις Θαν. Νάκα) (Κάλβος) • *Τα Επιρρηματικά της Νέας Ελληνικής* (Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών / Βιβλιοθήκη Σοφίας Ν. Σαριπόλου, αρ. 50) • *Γλωσσοφιλολογικά (Μελετήματα για τη Γλώσσα και τη Λογοτεχνία), Α΄- Δ΄* (Πατάκης) • *Σχήματα (Μορφο)λεξικής και Φραστικής Επανάληψης* (Πατάκης) • [Σε συνεργασία με τη Ζωή Γαβριηλίδου]. *Δημοσιογραφία και Νεολογία: Τίτλοι- ευρήματα για θέματα- εκπλήξεις* (Πατάκης) • [Σε συνεργασία με τους Μ.Ζ. Κοπιδάκη, Γ.Α. Χριστοδούλου και Ν.Α.Ε. Καλοσπύρο] *Ρητορικός Παπαδιαμάντης* (Πατάκης) • [Σε συνεργασία με τη Γεωργία Κατσούδα] *Όψεις της Νεολογίας: Σύμφυρση και Επανετυμολόγηση (Ολικοί και Μερικοί λεξικοί συμφυρμοί στη δημοσιογραφία, τη διαφήμιση, τα ιστολόγια και τη λογοτεχνία για παιδιά)* (Πατάκης).